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Анд рэй КА БЯ КОЎ, 
прэм' ер-мі ністр:

«Пры яры тэ ты 
раз віц ця Бе ла ру сі 
на ся рэд не тэр мі но вую 
перс пек ты ву вы бра ны 
аб са лют на пра віль на. 
У нас доб ры па тэн цы ял — 
вы твор чы, кад ра вы, у нас 
доб рая інф ра струк ту ра, 
са цы яль на-па лі тыч нае 
ста но ві шча, у нас ёсць 
ста біль насць, упэў не насць 
лю дзей у тым, што 
ра шэн ні, якія пры ма юц ца, 
пра віль ныя. Мы вызначылі 
чар го выя на прам кі 
раз віц ця на пя ці год дзе».
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СТАР. 2

ПАД КРЫЛОМ «БЕРАГІНІ»
У па сёл ку Ак цябр скі прай шоў ІХ Рэс пуб лі кан скі фес ты валь

Ка жуць, што «Бе ра гі ня» — фес ты валь не звы чай ны: кож ны, 
хто хоць раз за ві тае ў гэ тыя дні ў Ак цябр скі і аку нец ца 
ў не паў тор ную ат мас фе ру свя та, аба вяз ко ва вер нец ца на ступ ны 
раз. Але ка лі за ду мац ца, то ў гэ тай ад мет нас ці ні чо га дзіў на га: 
на ча ты ры дні не вя ліч кае мяс тэч ка на Го мель шчы не пе ра тва ра ец ца 
ў са праўд ную ста лі цу фальк ло ру: сю ды пры яз джа юць гур ты, 
тан ца валь ныя па ры з усёй Бе ла ру сі і на ват за меж жа. Сё лет няе 
свя та пад тры ма лі Мі ніс тэр ства куль ту ры Бе ла ру сі, Го мель скі 

абл вы кан кам, Ак цябр скі рай вы кан кам, Бе ла рус кі фонд куль ту ры; 
яно ўпер шы ню прай шло пад па тра на там ЮНЕС КА і Кан вен цыі 
па ахо ве не ма тэ ры яль най куль тур най спад чы ны. У фес ты ва лі 
пры ня лі ўдзел ка ля 900 спе ва коў, му зы каў з Бе ла ру сі, Ра сіі, 
Поль шчы, Літ вы, Чэ хіі, Сер біі, а ў кон кур се тан ца валь ных пар 
за зван не най леп шых вы ка наль ні каў бе ла рус кіх по бы та вых тан цаў 
па спа бор ні ча ла ка ля 120 пар — гэ та ў два ра зы больш, 
чым на мі ну лым фэс це. СТАР. 4

Са праў ды, да гран ды ёз най фі нан са вай на цы я наль най па дзеі за ста-
лі ся лі ча ныя дні. Ужо ў гэ тую пят ні цу (1 лі пе ня) кра і на пя рой дзе на 
но выя гро шы. Так, бу дзе пра ве дзе на дэ на мі на цыя і за мест ста рых 
пры выч ных банк но таў уз ору 2000 го да мы пач нём атрым лі ваць 
но выя па пя ро выя гро шы і ма не ты ўзо ру 2009 го да. 
Страш на ва та? Зга дзі це ся, што ёсць трош кі. На прык лад, ад на мая 
зна ё мая на ват пе ра нес ла свой ад па чы нак са жніў ня на апош нюю 
дэ ка ду чэр ве ня — пер шую па ло ву лі пе ня, каб су стрэць дэ на мі-
на цыю на фа зэн дзе, а раз бі рац ца з ню ан са мі но вых гро шай вы-
ра шы ла паз ней. Па зі цыю ма ла дой жан чы ны част ко ва зра зу мець 
маг чы ма, але гэ та не вый сце — ха вац ца ад та кіх зна ка вых зме наў. 
Тым больш, што ад па вед ныя служ бы, ве дам ствы і, га лоў нае, бан-
кі абя ца юць нам пе ра ход на но вы маш таб гро шай без праб лем. 
Дак лад ней, з мі ні маль ны мі ня зруч нас ця мі ў пер шыя га дзі ны (дні) 
лі пе ня. Каб гэ тыя са мыя ня зруч нас ці не са пса ва лі нам жыц цё, да 
іх трэ ба пад рых та вац ца.
Больш за тое, Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка не ад ной чы 
пад крэс лі ваў, што Нац банк і ўрад пра вя лі грун тоў ную ра бо ту, каб 
пе рай сці на но вую ва лю ту. 
Кі раў нік дзяр жа вы так са ма ад зна чыў, што дэ на мі на цыя, якая, маг-
чы ма, у ней кай сту пе ні з'яў ля ец ца не па пу ляр ным ме ра пры ем ствам, 
пра во дзіц ца на пя рэ дад ні па лі тыч най кам па ніі — пар ла менц кіх вы-
ба раў. «Гэ та свед чыць аб тым, што мы ні ко га не ба ім ся, мы — 
дзяр жаў ныя лю дзі, а не толь кі ней кія там па лі ты кі. А дзяр жаў ныя 
лю дзі заў сё ды ду ма юць аб перс пек ты вах, раз віц ці дзяр жа вы», —
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На пя рэ дад ніНа пя рэ дад ні  ��

ГА ЛОЎ НАЕ 
ШЭС ЦЕ КРА І НЫ

Лі ча ныя дні за ста юц ца да га лоў на га свя та кра і ны. 
Ад ным з асноў ных ме ра пры ем стваў свят ка ван ня 
Дня Не за леж нас ці па тра ды цыі ста не па рад. 
Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» па бы ва лі на пля цы Ва ен най 
ка мен да ту ры Уз бро е ных Сіл, дзе кож ны дзень ча ка няць 
крок юныя сі ла ві кі. Ме на ві та пе шая ка ло на па тра ды цыі 
рас пач не ўра чыс тае шэс це, якое раз гор нец ца 
3 лі пе ня на ад ным з га лоў ных пра спек таў ста лі цы.

Мі нус ча ты ры ну ліМі нус ча ты ры ну лі  ��
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